Materiais Ndo-Resistentes a Tracdao

P2 28/10/95 3° Questdo

A viga da figura abaixo é constituida de material cujas tensdes admissiveis
valem (Sadm’t=0,2kN/cm2 € GCadmc=2,0 kN/cm?. Calcule o maior carregamento
transversal P possivel nas seguintes situacdes:

a) sem a for¢a normal ( F=0 );

b) com a for¢a normal centrada, indicando o valor de F;

c¢) com a forca normal excéntrica, isto €, aplicada fora do centro de gravidade
G das sec¢des extremas, indicando os valores de F e da excentricidade e.

Observagdo: se o0 mesmo valor de P for obtido com diferentes valores de F,
optar pela solugdo mais econdmica (a menor forga de protensao).

Dado: L,=85000cm".
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R.:

a) Pngx=7,6 kN;
b) Pmix=35,2 kN e F=375kN;
¢) F=375 kN, ¢=7,48 cm e P,5,=49,87 kN.

P2 22/10/94  2° Questdo

Considere a viga da figura, constituida de material ndo-resistente a tragdo de
tensao admissivel a compressao G agm,c = 1,5 kN/cm?.

a) Calcule a menor forca N que se deve aplicar no centro de gravidade da
secdo extrema de modo que a estrutura resista a forga transversal F = 9 kN sem o
aparecimento de fissuras;

b) Calcule a menor forca N que se deve aplicar no centro de gravidade da
secdo extrema de modo que a estrutura resista a forca transversal F = 9 kN
permitindo-se o aparecimento de fissuras.

¢) Admitindo-se agora que a forca N determinada em a) possa ser aplicada fora
do centro de gravidade da secdo extrema, calcule a excentricidade que maximiza a
capacidade resistente da estrutura, ou seja, que torna possivel a aplicacdo da maior
carga F ( calcule também essa carga ).
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a) Npnim= 675 kN; b) Nmin= 285 kN; ¢) d=15cm , F=27 kN.

P3 1993 17 Questdo
Calcular o maior valor de F que se pode aplicar na viga abaixo, constituida de

material ndo-resistente a tracdo, admitindo-se a fissurag¢do. Dados: 1=200cm b=10cm,
h=40cm; P=150 kN ¢ Gpam=1kN/cm®.

\LF l2F

Frnax=15 kN.

PS 09/12/91  3° Questdo

Dada a viga da figura abaixo, de material ndo-resistente a tragdo, determine:

a) Os valores da excentricidade e e da altura h, de modo que a tensdo nas
secdes mais solicitadas ndo ultrapasse o valor 6.= 100 kgf/cm?;

b) a coordenada x* que caracteriza o inicio da fissurag¢@o no balanco.

Séo dados: a = 100 cm; b =40 cm; P = 10F = 90000 kgf
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a)e=5cm ,h=60cm; b) x* = 150 cm.

P2 26/10/91 3“ Questdo

Dado o pilar da figura abaixo, determinar:

a) A coordenada x* a partir da qual ocorre fissuracio;

b) A maior tensio de compressdo no trecho x*<x<I;

¢) A regifo fissurada.

Tem-se que: b=30 cm; h,=30 cm; =200 cm; P=90 tf; F=0,125P
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R.:

a) x* =1/3 = 66,67 cm;
c)

b) Omax=120 kgf/cm?;
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